

e-Svizove novice so pri vas vsak mesec med šolskim letom. Vse do zdaj izdane številke (od junija 2011) so dostopne [tukaj](#).

Vaše prispevke, predloge in mnenja pričakujemo na [info@sviz.si](mailto:info@sviz.si). Več vsebin najdete na [www.sviz.si](http://www.sviz.si).

Novice ureja: Tanja Modrijan.

## IZ VSEBINE

- 01 **Za manj otrok v skupini!**
- 02 **Sklenili izobraževalne seminarje**
- 03 **Pred 15. Svizovimi športnimi igrami**

29. aprila 2025  
Leto 15, številka 136

## ZA MANJ OTROK V SKUPINI!

V Svizu smo skladno z odločitvijo sindikalnih zaupnic in zaupnikov Sindikalne konference predšolske vzgoje začeli z [akcijo zbiranja podpisov »Za manj otrok v skupini, za večjo kakovost predšolske vzgoje!«](#) Namen akcije, ki bo trajala do 16. 5. 2025, je s podpisi podpore vseh zaposlenih v predšolski vzgoji in staršev vrtčevskih otrok doseči, da bi ukinili možnost občin, da povečujejo število otrok v skupinah za dodatna dva otroka. Kot je [na novinarski konferenci 22. 4. 2025](#) pojasnila predsednica glavnega odbora in predšolske sindikalne konference Marjana Kolar, je fleksibilni normativ začel veljati z novelo zakona o vrtcih iz leta 2003, ker je bil vpis v vrtce takrat večji od števila prostih mest. Šlo naj bi zgolj za začasni ukrep in izjemo, vendar je to postala stalna praksa številnih občin. Dodala je, da občine od vrtcev zdaj zahtevajo, da načrtujejo povečanje števila otrok v oddelkih vrtcev, ne glede na to, kolikšen je pričakovan obseg vpisa predšolskih otrok, saj tako privarčujejo. Predlog novele zakona o vrtcih, ki je bil v javni razpravi do konca letošnjega marca, možnosti povečanja števila otrok ne ukinja, kljub

številnim opozorilom stroke in zavezam odločevalcev. Predstavnice Sviza in glavni tajnik Branimir Štrukelj so [na novinarski konferenci](#) podčrtali, da v spremenjenih družbenih okoliščinah postaja delo v oddelkih s povečanim normativom za strokovne delavce čedalje težje, saj je struktura otrok v oddelkih izjemno različna. Poudarili so, da je zaradi interesa otrok in ohranjanja kakovosti predšolske vzgoje, s katero se vlada tako rada pohvali in se zaenkrat še lahko ponaša v mednarodnih primerjavah, nujno dokončno ukiniti možnost občin za povečanje sicer zakonsko določenega števila otrok v oddelkih vrtcev za dva dodatna otroka. Glavni tajnik Sviza je izrazil pričakovanje, da bo v akciji sindikata zbranih čim več podpisov in da bodo ti prepričali poslance, da se zavzamejo za ukinitve možnosti povečanja števila otrok v skupinah. To po njegovih besedah ni zgolj investicija v kakovost sedanjih predšolske vzgoje in izobraževanja, ampak je tudi investicija v prihodnost otrok. Podrobneje si lahko o akciji zbiranja podpisov preberete [– tukaj](#), dostopni so tudi videoposnetki z novinarske konference.

## PRITISKI OB ZBIranJU PODPISOV

V Svizu smo takoj po začetku akcije zbiranja podpisov »Za manj otrok v skupini, za večjo kakovost predšolske vzgoje!« zaznali v vrtcih različne pritiske na sindikalne zaupnice in zaupnike s strani nekaterih ravnateljev in občin. Na [novinarski konferenci 25. 4. 2025](#), smo medije seznanili, da lokalne skupnosti skušajo vplivati na zbiranje podpisov med starši z napovedjo o občutni podražitvi programov predšolske vzgoje, če bi bila ukinjena možnost občin, da povečujejo število otrok v skupinah za dodatna dva otroka. Glavni tajnik Sviza Branimir Štrukelj je ob

tem problematiziral odziv Skupnosti občin Slovenije na akcijo sindikata in poudaril, da so zaposleni v vrtcih trdni v prepričanju, da ob ohranitvi t. i. fleksibilnega normativa, kot je to predvideno z aktualno novelo Zakona o vrtcih, zdajšnje visoke kakovosti slovenske predšolske vzgoje ne bo mogoče ohraniti. Podčrtal je, da ohranjanje povišanega normativa v sedanjih razmerah pomeni zavestno odločitev občin in države, da zmanjšajo kakovost predšolske vzgoje. Videoposnetek novinarske konference si lahko ogledate [– tukaj](#).



Na zboru Sindikalne konference predšolske vzgoje, ki smo ga v Svizu izpeljali 10. 4. 2025, so sindikalni zaupniki in zaupnice potrdili sklep, da v vrtcih od 22. 4. 2025 do 16. 5. 2025 organiziramo akcijo zbiranja podpisov »Za manj otrok v skupini, za večjo kakovost predšolske vzgoje!« Namen akcije je s podpisi podpore vseh zaposlenih v predšolski vzgoji in staršev vrtčevskih otrok doseči, da bi ukinili možnost občin, da povečujejo število otrok v skupinah za dodatna dva otroka.

“

[Na novinarski konferenci 25. 4. 2025](#) je glavni tajnik Sviza Branimir Štrukelj izpostavil neetično ravnanje občin, ki starše skušajo odvrniti od podpisovanja s strašenjem o izrazitem povišanju cen programov predšolske vzgoje. Ostro kritiko je usmeril tudi na Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje, občine in državo pa še enkrat več pozval, naj se povežeta v skrbi za kakovostno predšolsko vzgojo in dobrobit otrok ter njihovih družin.



# O PEREČEM V GLASBENIH ŠOLAH

Skladno s pobudo z izobraževalnega seminarja [Sindikalne konference osnovnih in glasbenih šol ter zavodov za izobraževanje odraslih](#) so se na hibridnem srečanju 16. aprila sešli predstavniki Sviza v glasbenih šolah. Razpravljali so o specifičnih in ključnih izzivih, s katerimi se srečujejo zaposleni v glasbenih šolah, da bi lahko v okviru sindikata v prihodnje izboljšali pogoje njihovega dela in slednje ustrezno ovrednotili. Pozornost so namenili poklicnim poškodbam, ki so zlasti pogoste pri učiteljih inštrumenta in baleta ter korepetitorjih, in ob tem izpostavili možnost vzpostavitve specializiranih ambulant za glasbenike ter vprašanje, da bi bile tovrstne poškodbe sistemsko priznane kot poklicne bolezni. Obravnavali so tudi predloge, kako ovrednotiti dodatne obremenitve določenih poklicnih skupin v glasbenih šolah in vključiti delovno mesto učitelj razrednik v sistemizacijo, kjer je to smisel-

no. V povezavi z aktualno plačno reformo javnega sektorja so se dotaknili popoldanskega dodatka, nove ureditve delovne uspešnosti in problematike povečane učne obveznosti, zlasti z vidika neenakosti ob izostankih učencev z individualnih ur pouka. Poudarjeno je bilo, da je ob nadomeščanjih pouka za razporeditev dela odgovoren ravnatelj, da mora biti delo, ki ga zaposleni v glasbenih šolah opravljajo ob koncih tedna, ustrezno ovrednoteno, prav tako pa so se navzoči strinjali, da v povezavi z nadomeščanji niso dopustni pritiski s strani staršev. V sklepnem delu srečanja so zaupniki in zaupnice razpravljali še o finančnih težavah glasbenih šol ob višjih stroških energentov in nesorazmernem financiranju s strani nekaterih občin, dodatno pa tudi o prekomerni obremenjenosti korepetitorjev ob nerealnih normativih in neenakomerni razporeditvi dela.



## AKTUALNO ZA VISOKOŠOLCE IN ZNANOST

Aprila smo v Svizu pripravili še zadnja dva predvidena seminarja za sindikalne zaupnice in zaupnike, 7. in 8. 4. 2025 se je v Rimskih Toplicah najprej [sešla Sindikalna konferenca visokega šolstva in znanosti](#). Predsednik dr. Danilo Korže je izpostavil, da sta bili zadnji dve leti zaznamovani z reformo plačnega sistema v javnem sektorju, kljub trudu obeh pogajalskih strani pa se je primerilo nekaj napak in anomalij. Z novim sistemom se je zato nekaterim raziskovalcem znižala plača, a to že ureja nedavno objavljeni popravek Aneksa h Kolektivni pogodbi za raziskovalno dejavnost. Pojasnil je še, da je naslednji korak v implementaciji plačne prenovne sprejem internih pravilnikov pri posameznih delodajalcih, ki bodo urejali postopek dviga plačnih razredov. Na zavodih se dogajajo prerazporeditve obstoječih na nova delovna mesta, pri čemer pa prihaja tudi do nelogičnosti, kar med zaposlenimi povzroča konflikte. Zbranim na izobraževalnem seminarju se je pridružil tudi državni

sekretar na resornem ministrstvu, ki je spregovoril o aktivnostih resorja, med drugim o predlaganih spremembah Zakona o znanstvenoraziskovalni in inovacijske dejavnosti ter njegovih bistvenih novostih, o delovanju Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost in novem Zakonu o visokem šolstvu. Sindikalni zaupniki in zaupnice so državnemu sekretarju zastavili vprašanja o plačilu individualnega raziskovalnega dela, pravičnejši ureditvi statusa pedagoških delavcev na univerzah, ki so po prehodu na nov plačni sistem večinoma obtičali v sedmem plačnem razredu nove lestvice, in o uporabi tujega jezika na univerzah. Izobraževalni seminar se je sklenil z zborom sindikalne konference, na katerem so bile izpeljane nadomestne volitve za dva člana predsedstva, sindikalni zaupnik Danijel Grafenauer pa je poročal o dejavnostih stalnega odbora za visoko šolstvo in raziskovanje pri Etuce. [Klik](#) za daljši povzetek seminarja.



## SKLENILI IZOBRAŽEVALNE SEMINARJE

V Rimskih Toplicah smo 14. in 15. 4. 2025 izpeljali [še zadnjega v nizu izobraževalnih seminarjev za sindikalne zaupnice in zaupnike, in sicer za naše predstavnike v osnovnih šolah in zavodih za otroke in mladostnike s posebnimi potrebami](#). Prislunili so informacijam vodstva sindikata o najaktualnejšem dogajanju, pridružila pa sta se jim tudi predstavnik resornega ministrstva. Strokovni sodelavci sindikata za pravne zadeve so na seminarju podrobneje predstavili nov plačni sistem in udeležene opozorili na nekatere pomembne novosti. Na seji predsedstva, ki je bila izpeljana ob robu seminarja, so članice in člani pripravili odziv sindikata na predlog sprememb pravilnika o standardih in normativih. Predsednica konference Jelka Horvat je z navzočimi spregovorila o tudi o prihodnjem kongresu Sviza, ki bo potekal naslednje leto novembra, še pred tem pa bodo izvedene volitve sindikalnih

zaupnikov za nov štiriletni mandat ter zatem tudi volilni zbori po posameznih sindikalnih konferencah. Ob aktualni plačni reformi ter aktivnostih vladnih in sindikalnih pogajalcev po njeni uveljavitvi je glavni tajnik Sviza Branimir Štrukelj spregovoril še o temeljnih elementih pokojninske reforme, dotaknil pa se je tudi predlogov sprememb zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja ter zakona o osnovni šoli. Predstavnik resornega ministrstva sta namenila pozornost še spremembam Zakona o usmerjanju otrok s posebnimi potrebami, ki naj bi bil sprejet še letos, navzoči pa so ju med drugim opozorili na izrazito pomanjkanje kadra, vključevanje priseljencev v zavode, izdajanje odločb in redno preverjanje upravičenosti do njih, kontinuum pomoči otrokom s posebnimi potrebami. [Za več – klik](#)

“

Sindikalni zaupniki in zaupnice Sviza v glasbenih šolah so na srečanju 16. 4. 2025 razpravljali o specifičnih in ključnih izzivih, s katerimi se srečujejo zaposleni v glasbenih šolah, da bi lahko v okviru sindikata v prihodnje izboljšali pogoje njihovega dela in slednje ustrezno ovrednotili.



Sindikalni zaupniki in zaupnice v [Sindikalni konferenci visokega šolstva in znanosti](#) so na izobraževalnem seminarju državnemu sekretarju zastavili vprašanja o plačilu individualnega raziskovalnega dela, pravičnejši ureditvi statusa pedagoških delavcev na univerzah, ki so po prehodu na nov plačni sistem večinoma obtičali v sedmem plačnem razredu nove lestvice, in o uporabi tujega jezika na univerzah.

Skladno s sklepom z [izobraževalnega seminarja](#) bo sindikat poskušal javnost natančneje seznanjati z zahtevnostjo dela zaposlenih v osnovnih šolah in zavodih za otroke s posebnimi potrebami. Sindikalni zaupniki in zaupnice so se strinjali, da se povečujeta tako pogostost kot intenzivnost nasilnih dogodkov.

# REKTORJU ČESTITALI OB IZVOLITVI

“

V SVIZ si obetamo, da bomo z rektorjem Univerze v Ljubljani prof. dr. Gregorjem Majdičem tudi v novem mandatnem obdobju dobro sodelovali, že ob čestitki pa smo nanj naslovili tudi prošnjo, da bi ob formalnem nastopu njegovega novega mandata letos jeseni znova uradno srečali ter se pogovorili o skupnih vprašanjih.

Iz Sviza smo v imenu glavnega odbora sindikata ter predsedstva Sindikalne konference visokega šolstva in znanosti Sviz 25. aprila 2025 čestitali prof. dr. Gregorju Majdiču ob vnovični izvolitvi na zelo odgovorno funkcijo rektorja Univerze v Ljubljani ter izkazanemu zaupanju zaposlenih za nadaljevanje vodstva naše najstarejše visokošolske in znanstvenoraziskovalne ustanove tudi v mandatnem obdobju 2025-2029. Zahvalili smo se mu [za posredovane odgovore in pojasnila na naša vprašanja, ki smo jih na vse tri rektorske kandidate naslovili pred nedavnimi volitvami](#). Prof. dr. Gregorja Majdiča smo pred volitvami prosili, naj se opredeli o obstoju in delovanju sindikatov na univerzi ter podpori predlogu spremembe Zakona o visokem šolstvu in Statuta UL na način, da bi vsi zaposleni smeli enakopravno voliti in sodelovati pri volitvah v organe članic UL in univerzitetne organe, vključno z volitvami

rektorjev in dekanov. Izpostavili smo še pravilnik univerze o ukrepih proti nasilju, nadlegovanju in trpinčenju ter ga opozorili na pomanjkanje kadra in posledično povečano obremenjenost zaposlenih. Prav tako nas je zanimalo, kako razume pomen enakosti in vključevanja kot ključni vrednoti univerze v kontekstu vodenja in vključevanja skupin raziskovalcev, administrativnega/strokovnega osebja, mlajših akademikov in študentov. [Rektorjeva stališča](#) so za Sviz dragocena in dajejo pojasnila k številnim temam, ki so trenutno in bodo nedvomno tudi v prihodnje pomembne in aktualne za članice in člane našega sindikata na Univerzi v Ljubljani. Prof. dr. Gregorju Majdiču smo še predlagali, da bi se ob formalnem nastopu njegovega novega mandata letos jeseni znova uradno srečali in tako nadaljevali dozodajšnje zgledno sodelovanje.



## PRED 15. SVIZOVIMI ŠPORTNIMI IGRAMI

Pred letošnjimi 15. Svizovimi športnimi igrami – v skupni organizaciji območnih odborov Slovenska Bistrica in Slovenske Konjice bodo tokrat potekale v soboto, 10. maja 2025 – je dostopen [bilten](#), ki so ga pripravili v organizacijskem odboru. V njem so zbrali vse bistvene informacije o igrah, ki bodo v pomoč tekmovalcem in njihovim navijačem. Otvoritev iger bo potekala na stadionu v Slovenski Bistrici, tekmovanja pa bodo izpeljana na različnih prizoriščih še v Slovenskih Konjicah in Zrečah, na zaključni slovesnosti pa se bodo tekmovalci in navijači družili v dvorani v Slovenskih Konjicah. Tekmovanja bodo potekala v številnih disciplinah, med drugim se bodo članice in člani Sviza pome-

rili v košarki, odbojki, namiznem tenisu, badmintonu, pikadu, šahu, med dvema ognjema, štafetnem teku, prstometu, kegljanju, streljanju z zračno puško, in v posebni igri organizatorja – ski crossu. Cenjeni članice in člani, veselimo se vaše družbe in pozitivne energije, prepričani smo, da bomo skupaj ustvarili še en čudovit dan, prepleten s športom. Predsednicama območnih odborov Slovenske Konjice in Slovenska Bistrica Mancija Macuh in Vesni Višnar ter celotnemu organizacijskemu odboru 15. Svizovih športnih iger pa že vnaprej hvala, da ste poskrbeli, da se bomo ponovno družili.



## SREČANJE NA NOVO UPOKOJENIH

Območni odbor Sviza Novo mesto, ki ga vodi Boštjan Miklič, je 14. 4. 2025 na krajše srečanje povabil lani upokojene članice in člane. V Dijaškem in študentskem domu

sprejem in druženje. Najprej so jim dijaki in študenti pripravili krajši kulturni program, Sviz pa jim je podaril cvet in darilne bone za letovanje v počitniških stanovanjih, ki jih ima v lasti sindikat. Tisti, ki bodo ostali člani Sviza tudi v prihodnje, bodo ohranili vse pravice iz članstva, kot so jih imeli v aktivnem delovnem obdobju. Prijetno srečanje se je sklenilo z druženjem ob slavnostni večerji. Zapisala: Marija Andrejčič, Območni odbor Sviz Novo mesto



Novo mesto se jih je zbralo 28, spremljali pa so jih njihovi nekdanji sindikalni zaupniki in zaupnice. Predsednik območja in predsednica novomeške Sekcije upokojenih članov Sviz Jožica Unetič sta organizirala topel

